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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS – LICENCIATURA

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, na sala cento e vinte e sete do 
Bloco Docente/administrativo, da Universidade Federal da Fronteira Sul, campus Laranjeiras do Sul, reuniram-se 

os integrantes do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências Biológicas – Licenciatura para a sétima reunião 
ordinária, presidida pela coordenadora do curso, professora Silvia Romão. Fizeram-se presentes os docentes Gian 
Machado de Castro, Ricardo Key Yamazaki, Vivian Machado de Menezes e Yasmine Miguel Serafini Micheletto, 
bem como o representante dos técnicos administrativos em educação André Martins. Iniciada a reunião, passou-se, 
de imediato, aos informes. 1 Informes: 1.1 Enade: a coordenadora informou sobre o andamento da avaliação 
prática do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (ENADE) e sobre as dificuldades com a plataforma do 
exame. Os participantes da reunião comentaram sobre o assunto. 1.2 PIBID: a coordenadora informou que 26 
alunos se inscreveram para participar do Programa Institucional de Iniciação à Docência (PIBID), com 

disponibilidade de 24 bolsas. Foi comentado sobre o funcionamento do programa. 1.3 Vaga docente: a 
coordenadora informou que a solicitação de contratação de professor efetivo para a área de Ciências Biológicas 
com aproveitamento do concurso vigente do Campus Realeza foi encaminhada para avaliação da Comissão 

Permanente de Pessoal Docente (CPPD). Foi discutido sobre o tema. Na sequência, passou-se à Ordem do Dia. 2. 
Ordem do dia: 2.1 Apreciação da ATA da Sexta Reunião Ordinária: em apreciação, a Ata nº 09/CCCBL-LS
/UFFS/2024, da 6ª Reunião Extraordinária de 2024 foi aprovada pelos membros do colegiado, sem objeções e por 
unanimidade. 2.2 Solicitação de cancelamento de matrícula em TCC II: a estudante Elen Cristiane Josefi 
Kovalski solicitou o cancelamento da matrícula no componente GCH1275 Trabalho de conclusão de curso II. A 
coordenadora apresentou a justificativa enviada pela aluna para o requerimento. Após análise e debate, o colegiado 

aprovou a solicitação da estudante. 2.3 Avaliação de pedido de remoção do   Professor Thiago de Cacio 
Luchese, do Campus Cerro Largo/RS,   para Laranjeiras do Sul: a coordenadora informou que o professor 
Thiago de Cacio Luchese, que atua na área de Física, no campus Cerro Largo, solicitou a remoção para o campus 
Laranjeiras do Sul. Foi encaminhada com a convocação o currículo lattes e a carta de apresentação enviados pelo 
docente para verificação prévia. O requerimento do professor envolve a seguinte triangulação: redistribuição da 
professora Vivian Machado de Menezes da UFFS, campus Laranjeiras do Sul para a Universidade Federal do 
Pampa (Unipampa), campus Itaqui, redistribuição da professora Caroline Jaskulski Rupp da Unipampa, campus 
Itaqui para a UFFS, campus Cerro Largo e remoção do professor Thiago de Cacio Luchese da UFFS, campus 
Cerro Largo para a UFFS, campus Laranjeiras do Sul. Foi discutido amplamente sobre o ponto. A professora 
Vivian comentou que conversou com o professor Thiago sobre as disciplinas que ele precisará ministrar. Após 
análise da carta de apresentação, do currículo lattes e do perfil do docente, o colegiado decidiu pela aprovação do 
pedido de remoção do professor Thiago de Cacio Luchese, do campus Cerro Largo para o campus Laranjeiras do 

Sul. 2.4 Inclusão de componentes curriculares Optativos na Matriz Curricular 2019: a coordenadora informou 

que foi aprovado pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE) a inclusão dos componentes curriculares GCB084 



Fisiologia de animais aquáticos, do curso de Engenharia de Aquicultura e GCB325 Melhoramento 
vegetal, do curso de Agronomia no rol de optativos da Matriz Curricular 2019 do curso. Foi apresentada 
a minuta da resolução para proposta e explicadas as justificativas para a solicitação. Em análise, o 
colegiado aprovou a inclusão das optativas no rol de optativas do PPC 2019 do curso. A minuta da resolução 

 será encaminhada à Diretoria de Organização Pedagógica (DOP) para verificação e publicação. 2.5 Alteração do 
sequenciamento da ordem de oferta de Componentes Curriculares na Matriz Curricular 2019: a 
coordenadora informou que foi aprovado pelo NDE a alteração do sequenciamento da oferta dos componentes 
curriculares GCB432 Parasitologia e GCB424 Biologia molecular, que pertencem à quinta e sexta fases do curso, 
respectivamente. Desde o início do curso os CCRs estão sendo ofertados em semestres diferentes para melhor 
distribuição da carga horária dos docentes. Assim, para regularizar, foi proposto a alteração do sequenciamento da 
ordem da oferta dos componentes, conforme segue: a) o CCR GCB432 Parasitologia passará da quinta para a sexta 
fase da estrutura curricular; b) o CCR GCB424 Biologia molecular passará da sexta para a quinta fase da estrutura 
curricular. Por fim, o colegiado aprovou a alteração do sequenciamento e a proposta da resolução apresentada. A 

 minuta da resolução será encaminhada à DOP para verificação e publicação. 2.6 Inclusão de equivalência dos 
Componentes Curriculares entre a estrutura curricular do curso de Ciências Biológicas – Licenciatura e 
componentes curriculares das estruturas curriculares dos demais cursos do Campus Laranjeiras do Sul: a 
coordenadora informou que foi discutido e aprovado pelo NDE a equivalência entre os CCRs GCH1275 Trabalho 
de conclusão de curso I - 60h e GCA600 Elaboração de projeto acadêmico - 60h, do curso de Agronomia. Foi 
apresentada a minuta de resolução proposta para a equivalência. Foi comentado que, apesar de terem cargas 
horárias diferentes, os componentes possuem equivalência pedagógica. Após debate, o colegiado aprovou a 
equivalência entre os dois componentes. A minuta da resolução será encaminhada à DOP para verificação e 

 publicação. 2.7 Definição sobre continuidade de revisão do PPC de Ciências Biológicas sem atualização 
referente a Resolução CNE/CP nº 4/ 2024 “Diretrizes Curriculares Nacionais para a Formação Inicial em 
Nível Superior de Profissionais do Magistério da Educação Escolar Básica”: a coordenadora lembrou que a 
proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) foi encaminhada para a avaliação da Diretoria de 
Organização Pedagógica (DOP). Porém, devido a fatores como greve dos técnicos-administrativos em educação e 
publicação da Resolução CNE/CP nº 4/ 2024, que trata das Diretrizes Curriculares Nacionais para a Formação 
Inicial em Nível Superior de Profissionais do Magistério da Educação Escolar Básica, a diretoria devolveu o 
documento indicando que não iria realizar a avaliação este ano. Agora, considerando os prazos para adaptação à 
nova resolução e as discussões internas que deverão ocorrer, a DOP encaminhou uma nova orientação. Os cursos 
poderão decidir se farão as adaptações para a resolução, ou se enviam os PPCs como estão para que sejam 
avaliados em relação à curricularização da extensão e demais alterações, ficando pendente as atualizações para a 
resolução, que possui prazo até final do ano de 2025. A coordenadora apontou que o NDE propôs que o curso 
envie novamente o PPC já aprovado para avaliação da DOP e, depois de construído o entendimento interno na 
universidade, a partir das discussões do Fórum de Licenciaturas, verifiquem as atualizações necessárias para ficar 
em conformidade com a resolução. Os membros do colegiado discutiram sobre o ponto e, por fim, aprovaram o 
encaminhamento do PPC já aprovado para avaliação da DOP e verificação posterior para atualização para a 
resolução, conforme proposta do NDE. 2.8 Composição do NDE: durante a reunião, devido às discussões, foi 
solicitado a inclusão do ponto de pauta. Os membros do colegiado concordaram com a inclusão. Considerando a 
possibilidade de redistribuição da professora Vivian Machado de Menezes, foi solicitado a alteração da 
composição do Núcleo Docente Estruturante - NDE do curso. O professor Gian Machado de Castro foi indicado 
para participar. Em apreciação, o colegiado aprovou, sem objeções e por unanimidade, a saída da professora 
Vivian e a inclusão do professor Gian na composição do NDE. Não havendo mais nada a tratar, às onze horas e 
onze minutos, foi encerrada a reunião, e eu, Diana Baldin, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 
Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei essa Ata que, após aprovada, será inserida no SIPAC e assinada 
digitalmente por mim e pela Coordenadora de Curso, Silvia Romão, na condição de presidente.

Diana Baldin
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